



君召乡胥店村：村里建起服装厂 家门口就业就是中

农村有不少留守妇女，在家照顾老人和孩子，无法出远门打工，如何让她们赚钱、顾家两不误？在登封市君召乡胥店村，武警河南总队郑州支队援建项目——君帮服饰有限公司服装厂成立两个月来，让村民们在门口实现就业增收，走出了一条产业扶贫、乡村振兴的样板路。

11月25日，走进君召乡胥店村君帮服饰有限公司，加工车间内一派热火朝天的繁忙景象，机器哒哒作响，20多名工人正在赶制服装，缝布料、剪线头……经过一道道工序，一件件成品衣服呈现在眼前，她们动作娴熟、麻利，个个都是制衣的能手。而在两个月前，她们还都是在家留守的闲置劳力。

胥店村的周亚娟，2014年被识别为建档立卡贫困户，丈夫外出打工，因家中老人和孩子需要照顾留守在家。自家门口建起服装厂后，她变得很有信心：“现在一个月能挣1000多，既能补贴家用也能照顾家，心里很满足。”

“胥店村属于省级贫困村，有建档立卡贫困户129户，2018年全部脱贫。脱贫后，围绕‘两不愁三保障’，贫困户增收，产业发展方面，工作队、村两委和乡政府做出很多工作，特别



是君帮服装厂建成后给不能外出务工的人员带来了家门口就业的机会。该项目累计投入20余万元，可提供工作岗位50个。”登封市高阳办驻胥店村第一书记刘朝阳介绍。

君帮服装厂负责人雷胜利说：“我们首先培训农村留守妇女，带动当地的就业岗位，其中贫困户优先上岗。目前，工人们一个月的工资2000元左右。公司已经有25万件的订单，发展前景良好。下一步，我们将做防护服，为疫情做一点应

有的贡献。”

为巩固脱贫成果，在高阳办的帮助下，胥店村成立了工商业协会、制造业协会、爱心互助会，借助社会力量带动商业、加工业发展。同时，筹资5.6万余元用于人居环境提升改造，1.6万元捐建爱心扶贫超市，制定爱心超市积分管理办法，引导群众参与“美丽庭院、自立创业、好媳妇、好婆婆”等评比，促进乡风文明。

登封融媒记者 王晓慧 张伶俐 文/图

石道乡阮村：金融扶贫为民“贷”来希望

想投资项目，却缺少资金，怎么办？登封市石道乡阮村通过推广专项扶贫贷款，缓解贫困户的资金难题，使他们逐渐走上了致富的道路。

初冬时节，在石道乡阮村，欧阳巧民家里热热闹闹，忙着加工鞋帮。几年前，欧阳巧民的丈夫去世，家里一下子失去了顶梁柱，她就一边照顾子女，一边跟着村民学做鞋帮加工，想以此维持家里的生活。她说：“以前是跟着别人干的，后来厂里面提供机器，自己挣个加工费，这样会多挣点。刚好村里有这种贷款政策，就想着贷款买点机器自己干。我贷了5万元，买了15台机器。”

通过申请扶贫贷款，欧阳巧民解决了资金问题，成立鞋帮加工点，也解决了村里留守妇女就近就业的需求。在此打工的村民张雪英说：“家里面有老的有小的。远处打工出不去，这活可多，快了多挣点，慢了少挣点。最少一天赚50块钱，多了也有七八十块。”

村民张国昌几年前贷款买了60只羊，每年要还息，这对于并不富裕的张国昌来说，是一笔不小的开支。两年前，从村干部那



儿了解到了专项扶贫贷款。通过贷款，他扩大了规模，发展到现在的百六七十只。提起这个扶贫专项贷款，他感激地说，贷款不要利息，这个扶贫政策真好，我现在一年也能收入五六万块钱。

村民们口中的贷款是登封市针对贫困户而设立的专项扶贫贷款，一般为3万~5万元。登封农商银行石道支行信贷副行长李名扬介绍，现在阮村申请了15户，已经有6户发放到位。扶贫贷款的政策是两免一贴，主要是针对贫困户，实行免抵押免担保和政

府贴息。

面对村民的资金需求，阮村党支部积极宣传专项扶贫贷款，不仅给村民带来了实实在在的好处，也带动了部分村民就业。

据悉，近年来，登封市不断创新金融产品，与银行合作，研究推出扶贫小额信贷政策，充分发挥小额信贷政策支持产业发展效果。自2015年以来，该市累计发放各类扶贫贷款2.59亿元，其中，发放户贷累计8788.17万元。

登封融媒记者 吴迪 朱耀辉 文/图

登封上榜第一批深化小型水库管理体制改革的样板县名单

本报讯 近日，水利部公布了全国第一批深化小型水库管理体制改革的样板县名单，47个县(市)因改革成效突出榜上有名，登封市名列其中。登封市共有水库56座，其中，中型水库3座，小型水库53座。近年来，登封市委、市政府把小型水库管理体制改革的重大民

生工程，成立小型水库管理中心，从明晰水库产权、创新管护模式、健全运行机制三方面入手，对全市53座小型水库统一收归管理，并重新进行产权梳理登记和归属权划分，进一步夯实了小型水库规范化管理基础，确保了管护主体率100%的目标要求。登封融媒记者 许丹阳

唐庄镇：全力推进乡风文明建设

本报讯 为进一步形成文明创建常态化机制，全力推进美丽乡村建设，近期，登封市唐庄镇积极号召各行政村多内容、多角度、全方位、接地气开展各类乡风文明建设活动。传家风，扬家训，树典型，结合传统节日，因地制宜开展孝老敬老等活动，设立村镇两级善行义举榜，积极构建讲文

明、树新风的社会新风尚；强化社会主义核心价值观学习，不定期邀请登封市委党校或知名学者开展座谈会，全面强化机关干部的理论素养；实行快乐星期天活动常态化，开展广场舞、跳绳比赛等喜闻乐见的活动，不断丰富农村百姓的精神文化生活。登封融媒记者 卢松娥

东华镇：四举措筑牢安全生产防线

本报讯 为切实做好当前安全生产工作，保持全镇安全生产形势持续稳定，登封市东华镇结合实际，四举措筑牢安全生产防线。严格落实责任，建立健全各项规章制度，全面推行“一岗双责”责任制；加大宣传教育，耐心向广大企业职工及群众讲解

安全常识，增强群众安全意识；规范软件资料，扎实做好资料的规范、整理、存档等工作；强化隐患排查，全面推行专家查隐患制度，建立台账，按时整改到位，不放过任何一处安全隐患，坚决从源头上消除安全隐患。登封融媒记者 卢松娥

大金店镇：传承好家风共筑中国梦

本报讯 为弘扬中华民族传统美德，传承好家风，12月1日，登封市大金店镇“传承好家风 共筑中国梦”巡回讲堂在段西村举行，讲座特邀省内著名教育家刘翠娥和大金店镇传统教育志愿者刘素芳现场授课，全村80多名党员干部群众冒雪参

加。刘翠娥从家庭教育入题，教大家如何从自身做起，做爱国、爱家的践行者，做家庭和子女的典范，建好小家为筑好中国梦添砖加瓦。刘素芳从自己和谐家庭建设入手，言传身教给参会者建设和谐家庭提供了参考。登封融媒记者 杜帅武